
PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26/04/2021 N. 28

I COMMISSIONE XI LEGISLATURA

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI

Assiste in sostituzione della Segretaria della I Commissione, Loretta Lispi.

L’anno  2021,  il  giorno 26 del  mese di  aprile alle  alle  ore 9.50, si  sono riuniti,  con modalità

telematica in videoconferenza, ai sensi della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25

marzo  2020,  concernente  “Emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  Misure  di  carattere

straordinario per lo svolgimento dell’attività istituzionale dell’Assemblea legislativa regionale in

modalità telematica”, i componenti della I Commissione assembleare permanente, convocati con

nota  del  21  Aprile  2021  del  Presidente  della  Commissione  medesima  (agli  atti  prot.2634),

successivamente modificata con nota del 23 Aprile 2021 (agli atti prot. 2703).

Il Presidente, ai sensi della deliberazione citata, procede alla identificazione di ciascun componente

della Commissione mediante appello nominale, la  consigliera Marcozzi risulta assente. Comunica,

inoltre, che partecipano alla seduta, ai sensi dell’articolo 29, commi 2 e 5 del Regolamento interno,

la  Consigliera  Menghi  e  la  dirigente  del  Servizio  Affari  legislativi  e  coordinamento  delle

Commissioni assembleare.

Il Presidente, constatato che, a norma del combinato disposto di cui all’articolo 27 del Regolamento

interno e all’articolo 4 della deliberazione citata, la Commissione assembleare permanente è stata

regolarmente convocata; che ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo Regolamento la

Commissione è in numero legale e la seduta è quindi valida, apre i lavori con la trattazione del

punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

- Approvazione del processo verbale della seduta precedente.

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del

numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione il

processo verbale della seduta n. 26 del 19  aprile 2021.
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La Commissione approva all’unanimità.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

- P.d.L. n. 17/21 e P.d.L. n. 18/21 in testo unificato “Rimborso delle spese a supporto delle cure

oncologiche”. Parere ex articolo 91 R.I.

Il Presidente, vista la nota del 21 aprile 2021 (ns. prot. n. 2658), dichiara aperta la discussione.

Conclusa la discussione  il  Presidente,  previa verifica del  numero legale, pone in votazione per

appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP 897 del 25 /3/2020,

la seguente proposta di parere:

“LA PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE

VISTE le Proposte di legge n. P.d.L. n. 17 e P.d.L. n. 18 in testo unificato “Rimborso delle spese a

supporto delle cure oncologiche”. Parere ex articolo 91 R.I.   

UDITO il relatore Marinelli;

PRESO ATTO delle risultanze della discussione;

VISTI l’articolo 91 e l’articolo 93 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento

dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche;

DELIBERA

•di esprimere parere favorevole.”

Votazione:

Consigliere Marinelli: Favorevole

Consigliere Ruggeri: Favorevole

Consigliere Baiocchi: Favorevole

Consigliere Biancani: Favorevole

Consigliere Biondi: Favorevole
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Consigliere Cesetti: Favorevole

Consigliere Ciccioli: Favorevole

Avvenuta  la  votazione,  il  Presidente ne  proclama  l’esito:  la  Prima Commissione  assembleare

permanente approva all’unanimità.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

• P.d.L n. 42 - Modifiche alla legge regionale 18 aprile 1986, n. 9 Commissione regionale

per le pari opportunità tra uomo e donna - Discussione generale.

Il  Presidente,  comunica  l’assegnazione  della  alla  P.d.l.  n.  45 -  Modifica  della  legge

regionale 18 aprile 1986, n. 9 - e ne propone l’abbinamento alla pdl 42  ai sensi dell’art. 89

commi 1 e 2 del Regolamento interno.

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per la relazione generale, alla

relatrice  di  maggioranza,  la  consigliera  Menghi, e  alla  relatrice  di  minoranza,  la  consigliera

Ruggeri.

Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri Biancani, Cesetti e Ciccioli.

Al  termine  della  discussione   il  Presidente  propone il  rinvio.  La  Commissione  approva

all'unanimità.

Il presidente comunica inoltre che è pervenuta da parte di alcune consigliere elette nella commissione

pari opportunità  la richiesta di una audizione con la commissione sulla pdl 42 e propone di accogliere tale

richiesta.

La commissione concorda.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

- Nomine: predeterminazione, ai sensi dell’articolo 4 della legge regionale 5 agosto 1996, n. 34, dei

requisiti professionali e di esperienza minimi necessari all'espletamento dell’incarico conseguente

alla designazione del/la consigliere/a di parità effettivo/a e del/la consigliere/a di parità supplente

della Regione Marche.

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale.
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Conclusa la discussione, il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione per ap-

pello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP 897 del 25/3/2020, la

seguente proposta di deliberazione:

“LA I COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE

VISTA la nota del dirigente della PF Segreteria di Giunta e Enti Locali protocollo n. 446151 del

19/04/2021 (acquisita agli atti con protocollo n. 0002589|19/04/2021|CRMARCHE|A);

VISTO il comma 1 dell’articolo 4 della legge regionale 5 agosto 1996, n. 34 (Norme per le nomine

e designazioni di spettanza della Regione);

VISTO il comma 2 dell'articolo 13 del decreto legislativo 11 aprile 2006, n. 198 (Codice delle pari

opportunità tra uomo e donna, a norma dell'articolo 6 della legge 28 novembre 2005, n. 246);

RILEVATO che nella suddetta normativa la  definizione dei requisiti professionali e di esperienza

minimi  necessari  all'espletamento  dell’incarico  di  consigliere/a  di  parità  effettivo/a  e  di

consigliere/a di parità supplente della Regione Marche è insufficiente;

DELIBERA

1. di approvare i seguenti  requisiti professionali e di esperienza minimi necessari all'espletamento

dell’incarico conseguente alla designazione del/la consigliere/a di parità effettivo/a e del/la consi-

gliere/a di parità supplente della Regione Marche:

• specifica competenza ed esperienza almeno triennale in materia di lavoro femminile, di nor-

mative sulla parità e pari opportunità nonché di mercato del lavoro;

2. di demandare al Servizio Affari legislativi e Coordinamento Commissioni Assembleari l’adozio-

ne degli atti conseguenti alla presente deliberazione.

Votazione:

• Consigliere Marinelli: Favorevole
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• Consigliere Ruggeri: Favorevole

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani::Favorevole

• Consigliere Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Favorevole

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: “La I Commissione assembleare perma-

nente approva all'unanimità”.Il  Presidente passa alla trattazione del  punto iscritto all’ordine del

giorno che reca:

• Audizione con il Presidente dell’Unione Montata del Monti Azzurri per problematica delle

scuole nel cratere.

Il Presidente comunica, inoltre, che l'audizione si svolge in modalità telematica, mediante collega-

mento in videoconferenza. Partecipano: il Presidente dell'Unione Montana  dei Monti Azzurri e il

Sindaco del Comune di Monte San Martino.

Il Presidente dà la parola al Presidente dell'Unione Montana dei Monti Azzurri e il Sindaco del Co-

mune di Monte San Martino.

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Ciccioli, Biancani e Ruggeri.

Il Presidente propone di presentare una mozione al fine di sensibilizzare la Giunta regionale ad

adottare ogni idonea iniziativa volta a consentire l’accesso alla deroga per la formazione di classi

sottodimensionate delle scuole delle aree interne, con particolare riferimento a quelle colpite dal

sisma.

La Commissione approva all'unanimità.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
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P.d.l. 21/21 – Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 26 giugno 2008, n. 15 “Disciplina

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro”. - Discussione generale e approvazione.

Il Presidente dà preliminarmente atto che sono pervenuti, a firma del consigliere Ciccioli (nota agli

atti prot. n. 2729/2021), l’emendamento all’art. 1 comma 2 lett. a ter) e l’emendamento all’art. 2 –

inserimento del comma 2bis.

 Successivamente il Presidente procede all’esame dei citati emendamenti.

Intervengono oltre allo stesso Presidente, i Consiglieri Ciccioli, Biancani e Ruggeri.

Nel  corso  del  dibattito  la  dirigente  del  Servizio  Affari  legislativi  e  coordinamento  delle

Commissioni  assembleari   pone  all’attenzione  della  commissione  l’opportunità  di  precisare

all’articolo 1 comma  2 lettera a ter), la definizione di “organizzazioni sindacali della scuola” e con

riferimento all’articolo  2 comma 3 il   termine entro il  quale i  soggetti   tenuti  ad effettuare le

designazioni congiunte devono provvedere.

La commissione condivide.

Inoltre  con  riferimento  al  comma  5  dell’articolo  2, pone  all’attenzione  della  commissione  il

principio  contenuto  nella  normativa  statale,  del  divieto  di  proroga  dei  componenti  di  organi

amministrativi fino alla nomina del nuovo organismo.

Concluso l’esame degli emendamenti il Presidente, previa verifica del numero legale, procede alla

votazione per appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP 897

del 25/3/2020, degli emendamenti esaminati

Emendamento all’art. 1 comma 2 lett. a ter:

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliere Ruggeri: Astenuta

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliere Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario
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• Consigliere Ciccioli: Favorevole

La Commissione approva.

Emendamento all’art. 1 inserimento comma 2bis

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliere Ruggeri: Astenuta

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliere Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

La Commissione approva.

Concluso l’esame e la  votazione degli  emendamenti,  il  Presidente,  previa verifica del  numero

legale, pone in votazione per appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A

alla DUP 897 del 25 /3/2020, passa alla votazione per articolo :

Art. 1   come emendato

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliere Ruggeri: Astenuta

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliere Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

La Commissione approva.

Art 2 come emendato
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• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliere Ruggeri: Contraria

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliere Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

La Commissione approva.

 Articolo 3

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliere Ruggeri: Astenuta

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliere Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

La Commissione approva

Articolo 4

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliere Ruggeri: Astenuta

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliere Biondi: Favorevole
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• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

La Commissione approva

Il presidente pone in votazione la pdl 21  Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 26 giugno

2008, n. 15 “Disciplina del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro” così come emendata ai

fini della trasmissione al CREL:

Votazione:

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliere Ruggeri: Astenuta

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliere Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito: “La Commissione approva”.

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire,  il  Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore

12.00.

Il Presidente La Segretaria

Renzo Marinelli Loretta Lispi

9


